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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 12 december 2022
Onderwerp: Addendum op de Najaarsnota 2022 i.v.m. besluitvorming noodfonds

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel

In de raadsvergadering van 8 november 2022 is een raadsbrede motie ingediend en unaniem 
aangenomen. Deze motie roept op tot het instellen van een noodfonds en dit te betrekken bij de 
besluitvorming over de najaarsnota 2022.

Gelet op het feit dat het collegevoorstel voor de najaarsnota 2022 tijdens de collegevergadering van 
8 november 2022 (voorafgaand aan de raadsvergadering) reeds was vastgesteld, leidt de motie tot 
een addendum op de najaarsnota.

Met het voorgestelde besluit wordt een concreet bedrag beschikbaar gesteld via de reserves en 
mandateert de gemeenteraad het college van burgemeester en wethouders om uitvoering te geven 
aan het noodfonds.

Uw raad wordt (aanvullend op het voorgestelde besluit uit de raadsnota najaarsnota 2022) 
voorgesteld om:

• De “reserve financiële gevolgen Corona (Covid-19)” te hernoemen tot “reserve noodfonds 
gemeente Valkenburg aan de Geul”;

• Het doel en de aard van deze reserve te wijzigen op basis van de toelichting in dit 
raadsvoorstel;

• Het saldo van deze reserve op peildatum 31 december 2022 aan te vullen tot het bedrag van 
€ 1.000.000, ten laste van het resultaat 2022;

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het vaststellen van 
uitvoeringsregels ten behoeve van het noodfonds;

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het onttrekken van financiële 
middelen uit de “reserve noodfonds gemeente Valkenburg aan de Geul” voor zover daarmee 
uitvoering wordt gegeven aan de vastgestelde uitvoeringsregels.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem

In de raadsvergadering van 8 november 2022 is een raadsbrede motie ingediend en unaniem 
aangenomen. Deze motie roept op tot het instellen van een noodfonds en dit te betrekken bij de 
besluitvorming over de najaarsnota 2022.

3. Relatie met bestaand beleid

Het instellen van een noodfonds betreft nieuw beleid, dat slechts in beperkte mate een relatie heeft 
met bestaand beleid. Omdat eerdere financiële steunmaatregelen zijn uitgevoerd in het kader van 
Corona (Covid-19) wordt in financiële zin een koppeling voorgesteld met de reserve financiële 
gevolgen Corona (Covid-19).
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4. Gewenst beleid en mogelijke opties

De motie inzake noodfonds draagt het college op:
• Per direct een noodfonds op te richten voor inwoners, verenigingen, maatschappelijke 

instellingen en het midden- en kleinbedrijf, die acuut in de problemen komen door de 
stijgende (energie)lasten, waar ook inwoners die niet of onvoldoende in aanmerking komen 
voor reeds bestaande regelingen een beroep op kunnen doen;

• De raad te informeren over de mogelijkheden van een dergelijk noodfonds inclusief de 
financiële onderbouwing, tot een maximum van één miljoen euro, en dit bij de najaarsnota 
2022 aan de raad voor te leggen;

• Actief en laagdrempelig te communiceren over dit noodfonds.

Het college wordt dus verzocht om bij de najaarsnota zowel inhoudelijk als financieel een voorstel 
aan de gemeenteraad voor te leggen. Tijdens de raadsvergadering van 8 november 2022 is vanuit het 
college reeds een voorbehoud gemaakt voor de inhoudelijke uitwerking. Hierover dient ook overleg 
gevoerd te worden met externe partijen, die mogelijk een rol gaan spelen bij de uitvoering. Het is 
praktisch gezien niet mogelijk om dit noodfonds inhoudelijk volledig uit te werken voor de 
najaarsnota.

Om deze reden wordt voorgesteld om het college te mandateren om invulling te geven aan de 
inhoudelijke uitwerking door middel van het vaststellen van uitvoeringsregels.

Een alternatieve optie is om de besluitvorming over de uitvoeringsregels bij de gemeenteraad te 
laten. Dit houdt wel in dat de inhoudelijke besluitvorming niet eerder kan plaatsvinden dan de 
raadsvergadering van 13 februari 2023.

In dit addendum op de najaarsnota wordt wel in financiële zin invulling gegeven aan het noodfonds. 
Dit wordt nader toegelicht in onderdeel 8.

5. Samenwerking

Voor de inhoudelijke invulling van het noodfonds zal de samenwerking worden opgezocht met diverse 
externe partners.

6. Aanbestedingen

Niet van toepassing.

7. Duurzaamheid

Niet van toepassing.

8. Financiën

Met het voorgestelde besluit wordt invulling gegeven aan het instellen van een noodfonds tot een 
bedrag van € 1.000.000.

Gelet op het feit dat eerdere financiële steunmaatregelen zijn uitgevoerd in het kader van Corona 
(Covid-19) wordt in financiële zin een koppeling voorgesteld met de reserve financiële gevolgen 
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Corona (Covid-19). Voorgesteld wordt om de “reserve financiële gevolgen Corona (Covid-19)” te 
hernoemen tot “reserve noodfonds gemeente Valkenburg aan de Geul”.

Het aanvullen van deze reserve tot het bedrag van € 1.000.000 betekent een additionele storting in 
deze reserve, bovenop het bedrag dat reeds in deze reserve was opgenomen (vanuit Covid-19). In de 
begroting 2023 is de stand per 1 januari 2023 geraamd op € 250.338. In de najaarsnota 2022 wordt 
een additionele storting voorgesteld van € 308.000 op basis van de compensatie zoals we die hebben 
ontvangen vanuit de Rijksoverheid. Dit bedrag was nog niet bekend ten tijde van het opstellen van 
de ontwerpbegroting 2023. De verwachte stand per 1 januari 2023 komt daarmee op € 558.338. Het 
aanvullen tot het bedrag van € 1.000.000 zou derhalve een additionele storting betekenen van 
€ 441.662. Mocht bij de jaarrekening 2022 blijken dat de mutaties in 2022 afwijken ten opzichte van 
de geraamde bedragen, dan wordt het bedrag van de additionele storting aangepast op uit te komen 
op het bedrag van € 1.000.000 per 1 januari 2023.

In financieel technische zin wordt hiermee invulling gegeven aan het noodfonds door middel van een 
reserve. Het onttrekken van bedragen uit de reserve is voorbehouden aan de gemeenteraad, tenzij 
het college van burgemeester en wethouders door de raad wordt gemandateerd om uitgaven te doen 
ten laste van deze reserve. Gelet op de aard van het noodfonds en daarbij met name de wens om 
relatief snel uitvoering te kunnen geven aan het noodfonds, stellen wij voor om het college formeel 
te mandateren tot het onttrekken van middelen uit de reserve. Voorwaarde daarbij is wel dat deze 
onttrekkingen aansluiten bij formeel door het college vastgestelde uitvoeringsregels.

9. Communicatie

Het gemeenteraad heeft het college opgedragen om actief en laagdrempelig te communiceren over 
het noodfonds. Het college zal hier invulling aan geven nadat de uitvoeringsregels zijn vastgesteld.

10. Afwegingen en Advies

Wij adviseren u (aanvullend op het voorgestelde besluit uit de raadsnota najaarsnota 2022) om:

• De “reserve financiële gevolgen Corona (Covid-19)” te hernoemen tot “reserve noodfonds 
gemeente Valkenburg aan de Geul”;

• Het doel en de aard van deze reserve te wijzigen op basis van de toelichting in dit 
raadsvoorstel;

• Het saldo van deze reserve op peildatum 31 december 2022 aan te vullen tot het bedrag van 
€ 1.000.000, ten laste van het resultaat 2022;

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het vaststellen van 
uitvoeringsregels ten behoeve van het noodfonds;

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het onttrekken van financiële 
middelen uit de “reserve noodfonds gemeente Valkenburg aan de Geul” voor zover daarmee 
uitvoering wordt gegeven aan de vastgestelde uitvoeringsregels.
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11. Bijlagen

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis D.M.M.T. Prevoo
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 22 november 2022;

Gehoord de raadscommissie Algemene Zaken en Middelen de dato 28 november 2022;

Gelet op de motie inzake noodfonds de dato 8 november 2022;

B e s l u i t :

In aanvulling op het besluit uit de najaarsnota 2022:

• De “reserve financiële gevolgen Corona (Covid-19)” te hernoemen tot “reserve noodfonds 
gemeente Valkenburg aan de Geul”.

• Het doel en de aard van deze reserve te wijzigen op basis van de toelichting in dit 
raadsvoorstel.

• Het saldo van deze reserve op peildatum 31 december 2022 aan te vullen tot het bedrag van 
€ 1.000.000, ten laste van het resultaat 2022.

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het vaststellen van 
uitvoeringsregels ten behoeve van het noodfonds.

• Het college van burgemeester en wethouders te mandateren tot het onttrekken van financiële 
middelen uit de “reserve noodfonds gemeente Valkenburg aan de Geul” voor zover daarmee 
uitvoering wordt gegeven aan de vastgestelde uitvoeringsregels.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 12 december 2022.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


